

# 个个百里挑一 快报首批志愿者明赴灾区

这几天,快报抗震救灾志愿者报名热线96060电话不断!经过精心挑选,昨天,快报确定10名符合条件的志愿者,组成抗震救灾志愿者队伍,明天将正式起程,跟随快报奔赴四川灾区。

在众多报名电话中,一位叫王宇诚的男子,引起了记者的注意。在报名电话中,他称,作为援助灾区的志愿者,他的条件绝佳,组织志愿者去四川

灾区,一定要算他一个。

昨天下午,记者在鼓楼医院附近见到了王宇诚。王宇诚说,救灾到目前阶段,像他这样的心理咨询师,一定少不了,而且灾区现在一定很缺乏这方面的人。

地震发生后第二天,王宇诚就决定要去四川灾区。可不巧的是,妻子身体出现问题,为陪妻子治病,这个事就暂时搁下来了。经过几天的治疗,

妻子身体恢复很多后,王宇诚毅然决定赶赴灾区。“听说快报正在召集去灾区的志愿者后,我赶紧报名了。”

在陪妻子治病的几天里,王先生将这次地震中需要心理帮助的人大致划分成三类。第一类是看到了地震后惨况的,这类潜意识层面人群,王先生打算对其个别辅导后,让其主动去帮助周围类似人群。

地震中不少人失去了财产,但没失去亲人。这类人群目前可能生活在惊吓和恐惧中,他准备帮助这类人恢复生活信心,及时帮助他们把恐惧转变成面对现实的动力,进而帮助其他人,大家一起转变当下的行为模式。

王先生认为,最困难的人,则是那些经历了地震,而且失去财产和亲人的人。王先生说,心理医生必须尽快

帮助他们重新建立起新的行为模式,让他们认识到,至少他们还活着,以后生活还得继续,在大家的帮助下,他们会活得很好。

这批奔赴四川的十名志愿者,是从一千余名报名的志愿者中挑出的,他们具有心理咨询师资质或医护资质。他们说:“为了灾区,我们吃再多苦也愿意!”

快报记者 李绍富 王觅 马晶晶

## 志愿者·消防战士

### 探亲遭遇地震 只身救出200多人

昨天早上,在救援时不幸被钢筋刺成重伤

地震发生时,江苏公安都江堰籍消防战士、27岁的党员班长黄恒正在家探亲。6天来,黄恒已先后救出221名被掩埋的群众。昨天,他在继续搜救幸存者时,不幸被钢筋刺成重伤,已经急送华西医院救治……

金龙村是都江堰市柳街镇的一个村落,离市区20多公里,也是无锡公安消防支队江阴大队滨江中队班长黄恒的家乡。8年前,他从小村庄走出,光荣地成为一名公安消防战士。由于表现突出,多次立功受奖。他不仅当上班长,入了党,还转为士官。4月4日,黄恒回到久违的家乡探亲,与妻儿团聚。

不曾想到,5月12日下午的一场震惊世界的灾难彻底改变了一切。

刚吃过午饭的黄恒与妻子在院子里忙作。顷刻间,地动山摇,房顶上的瓦片还没有完全滚落到地,房屋已轰然倒塌,村里人惊慌得四处奔跑。

“不好!地震了!”有着多次参与抢险灾害事故经验的黄恒很快判断出了发生了什么。第一冲击波过后,和妻子

同时趴在地上的黄恒连忙让妻子转移,并嘱咐她联系正在汶川打工的父母。而他自己几乎没有与妻子商量,便骑着摩托车疾驶而出。

救人,救人,救人!黄恒只有一个信念。

地震发生后,黄恒奔跑在乡村倒塌的废墟角落,救了多少人,他已记不清。乡亲们说,至少有200人。

没有人知道,黄恒在日夜参加救援的同时,他的父母正在汶川,音讯全无。而住在帐篷里的儿子发烧39℃,他也顾不上。“5月17日下午的连线采访,黄恒的父母在汶川已经安全撤离。听到这个消息,黄恒哭倒了,我们也掉泪了。万万没想到,今晨他受重伤了……”

期盼英雄无恙!

通讯员 沈宫轩  
快报记者 吴杰



黄恒从地震后,就不停地在救人 沈宫轩 摄

## 志愿者·“驴友”

### 翻越三座山 寻找失踪村民

王为是南京一名“驴友”,地震发生后,他通过网络,组织了12名志愿者,于5月15日到达绵阳,随后进入安县重灾区。

昨天上午,王为带着5名队员,去安县的永安镇探明灾害情况。但是,到永安镇的道路已经被泥石流堵塞,无法通行。王为在当地村民的带领下,翻越三座高山,冒着泥石流和地裂的危险,经过4个多小时的跋涉后,来到了永安镇。这个镇的具体受损情况尚不清楚,王为们就是受江苏省红十字会的

委托,前去探明情况的。到达永安镇,搜救队员发现了20多位幸存的村民,他们住在自己搭建的帐篷里,几乎没有吃的东西。王为和队员们把这些一一记录在案,第二天,水和食品等救灾物资将会及时送达永安镇。

快报记者 朱俊波 洪波  
发自绵阳灾区



5月18日,数十位重庆市民自驾车为灾区送去大量食品、药品等物资。新华社记者 李晓果 摄

## 志愿者 在行动

有没有一扇窗,能让你不绝望?  
有没有一种爱,能让你不受伤?  
美好家园已成废墟一场  
多少同胞 离我们而去  
朋友别哭,向前走不要回头  
朋友别哭,要相信自己的路  
朋友别哭,我陪你不孤独  
朋友别哭,我愿是你心灵的归宿……

## 志愿者·退役军人

### 灾民的干粮 我们不舍得吃一丁点

昨晚9点30分,在平武灾区鏖战两天一夜的南京志愿者林正江,回到了成都三环边的亲戚家,也终于吃了一顿饱饭,“太香了,我在灾区两天只吃了半截黄瓜和一瓶矿泉水。”说着,魁梧汉子眼泪直往下流,“与灾区那些老百姓和救援者比起来,我真的太幸福了。”



林正江

林正江今年26岁,是南京七天酒店的管理人员。“地震灾情发生后,我昼夜难眠,作为一名退伍老兵,这个时候应该战斗在最前线。”

16日,林正江掏钱买了去成都的机票。

到成都后,林正江直奔成都红十字会,主动请缨去灾区支援。“可能我们的诚意和强壮的体魄,成都市红十字会领导最终同意我们去重灾区。”林正江还被委以重任,负责一个有17人和7辆车组成的车队,运送药品、干粮、衣物等去平武县。

当天下午6点,林正江便带着车队出发。“一路上,我的心在颤抖,眼泪流个不停。”林正江给记者讲了几个他可能永远也无法忘记的画面。

在石坎镇,整个镇子几乎被夷为平地,救援开始不久,水库决堤,已成废墟的镇子立即被水淹没。

在去平武的路边,一个

村庄被坍塌下来的土石方埋掉三分之二,相当于一座大山平移到村子上。

……

现场救援更是悲壮。“我当兵3年,参加过无数次抢险,但从没有见过这么艰难这么让人心碎的。”

林正江带着17名志愿者,肩挑手抬将一箱箱物资运过去,一个来回几个小时。志愿者们一个个手都磨破,脚板也肿起来,但没有一个叫苦。

在送救援物资一路上,林正江一直被感动着,“里面的物资非常匮乏,许多灾民几天都吃不上干粮,就靠野菜度日。我们送去物资后,他们就把我们当救星,拿了食物后,并不自己吃,而是送给我们。但我们怎能吃下,我们熬两天回去就有得吃,而他们却不能,尤其是救援部门的官兵。”

快报记者 刘向红  
发自成都灾区

### 南京志愿者 二赴灾区救援

昨天下午4点多,陈致刚乘车从南京抵达上海,“先和上海的战友会合,然后一起搭乘19日下午1点到成都的航班。”这已是陈致刚第二次前往四川地震灾区。

陈致刚家住高淳,今年25岁,是南京润华邦科技有限公司的工作人员。5月13日下午,“我突然从电视上看到自己服役的部队飞抵都江堰抗震救灾,心情顿时难以平静。”2003年至2006年,陈致刚曾在济南军区某集团军服役,得知自己服役的部队从洛阳开赴灾区,陈致刚再也坐不住了,拿定主意后,买了机票直奔重庆,之后,又星夜兼程,赶往都江堰灾区。

由于出门匆忙,什么工具都没有带,使救援效果受到了一定的影响,陈致刚和几个战友一商量,决定暂时先回去,准备好物资与装备再来四川救援。

5月16日,陈致刚从成都飞回南京。现在陈致刚准备了足够的药品和纱布以及其他一些救援物资,今天下午将和战友飞抵成都灾区。

快报记者 刘向红  
发自成都灾区

## 志愿者·学生

### 寻亲途中 他当起灾区志愿者

回到绵阳,已经是第四天了,南航学子刘建华还是没有爸爸的消息。把对亲人的担忧放在心中,把失去家园的悲痛撇在一边,刘建华挽起衣袖,在灾区当起了志愿者。帮忙搬运救灾物资,分发药品,他总是冲在最前列。

前天,仍有少量人员从北川被陆续救出,可是刘建华一直没有看到爸爸的身影。他按捺不住,决定回到北川去找一找。乘了一段公车,又徒步两个小时,终于回到了自己的故乡。

满目疮痍,昔日的家园成了一片废墟,刘建华的泪水在眼中打转。围着北川城,他深一脚浅一脚地走着。在这片土地上,生活了二十年,可是城市面目全非,让他好久都没找到自己的家。

刘建华告诉记者,看着一个个从北川县城救出的人们,他一直没有发现爸爸熟悉的身影。但他心中的希望一直都在,“北川的积极救援还在继续,昨天有人被救出,听说今天还继续有人被成功救出来……”

和记者简短的通话中,刘建华的情绪已经比较稳定。“全国都很关注这边,我更应该为自己的家乡做些事情。”刘建华说,从南京赶回绵阳,他带来不少药品,和自己的亲人相比,周围有不少人更需要这些药品。他拿出药品,分给大家。现在,救援物资正在源源不断地运送过来,有时抵达时间都是夜里,瘦小的他也赶忙起身,积极地帮忙搬运。

妈妈和大多亲属都被安顿在了绵阳的一家体育馆内,可是现在还有余震。妈妈催他早些回南京,可他实在放心不下,“我想多陪妈妈几天,看看还有什么能为家乡做的。”

快报记者 谢静娴

## 现场目击

### 都江堰灾民安置点 能听广播看电视了

蓝白相间的简易大棚,一字形整齐地沿马路上排开。每天有2000多灾民生活在这里,但地面上干净整洁。在大棚的后面,是食物存储区。矿泉水、方便面等码得整整齐齐。

这是都江堰的一个安置点。前天中午,记者去时,4辆送午餐的小货车陆续驶过来,志愿者们立即按顺序依次给灾民分发着盒饭。

都江堰市质监局的张女士告诉记者:每天早上6点半到7点半,会有志愿者过来为大家发放食物,饭后不久就有从成都送来的报纸发放。中午11点半到12点半,发放午餐。下午5点半到6点半,发放晚餐。一日三餐,伙食都能及时足量保证,每天基本都能吃上荤菜。

张女士说,大棚里没有电,生活有些枯燥,好在前几天,有家单位给每个大棚送来了收音机,才使得晚间变得不再寂寞。

相对而言,四川农业大学都江堰分校的安置点条件要好一些。灾民的饮食和生活起居均能得到较好保障,从5月16日开始,一家网络公司已将电视搬进了学校大礼堂,在通讯恢复前大家可以在这里看电影。昨天,一些灾民正聚在一起看救灾直播电视节目。

随后,记者又跑了几个灾民安置点,大多情况良好。唯一让灾民稍感遗憾的就是目前还没法洗澡。

快报记者 刘向红  
发自成都灾区

